

¡Viva el Generalísimo Franco!

La victoria de ayer prelude final de la guerra. Ochocientos kilómetros, 2 mil muertos, 4 mil prisioneros y docenas de miles de heridos y 8

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector del Alfabra, venciendo enérgica y rápidamente cuanta resistencia intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfabra, habiendo ocupado los pueblos de Perales de Alfabra y Alfabra, las posiciones de Caña Hamonda, cota 1.160, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Perales y Los Valles y también los puentes de Villalba Baja y Alfabra.

Al mismo tiempo, otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres enemigos. Anoche dos batallones rojos, de los cercados en Sierra Palomera, intentaron escapar, atacando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrelacárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de 2.000 hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros siendo más de 3.000 los de hoy, entre los que se cuentan un Teje de Brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido gran cantidad de armamento y material diverso que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y víveres han caído en nuestro poder 13 depósitos, uno de ellos en Perales, con el que se han llenado 25 camiones, un camión de municiones de 15 y medio, otro de granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina con 12.000 litros. Asimismo se han cogido otros 15.000 litros en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto han sido extraordinarios, persiguiendo al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándole grandes destrozos en ellos y aumentando el desorden y las bajas enemigas.

También han sido derribados, en brillante combate aéreo, 7 aviones enemigos "Martín Bomberg" y un "Curtis", sin pérdida por nuestra parte.

Salamanca, 7 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno,

Importantes noticias del frente de Teruel

Frente de Aragón, 7.—Prosiguieron las columnas nacionales su marcha triunfal de ayer, logrando la posesión firme de todos los pueblos comprendidos en la ribera derecha del Alfabra y toda la línea de este río.

Se ha entregado un batallón más en Torre la Cárcel y otros dos de los que quedaron copados a nuestra retaguardia; seis batallones que se encontraban por Sierra Palomera comienzan a presentarse, entregándose a nuestra generosidad.

El número de prisioneros asciende a 4.000, entre los que figuran numerosos jefes y oficiales, siendo imposible señalar con datos exactos la enorme cantidad de material de todas clases recogido.

En el combate aéreo celebrado en la mañana de hoy fueron derribados 7 "Martín Bomberg" y un rata seguro y tres más probables.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Nota del servicio nacional de Prensa del Ministerio del Interior

Sobre el hundimiento del barco inglés

Salamanca, 6.—Las últimas noticias dan cuenta de que el barco hundido en el Mediterráneo no llevaba radio, y, sin embargo, antes de que ningún superviviente hubiese podido llegar a la costa levantina, ya era conocido el hecho del hundimiento, lo que claramente demuestra la premeditación del crimen por parte de los rojos. Pero aun en el caso más favorable

para ellos; esto es si creemos la declaración de aquel superviviente que manifestó que el hundimiento se debió al choque con una mina, ello no demostraría sino dos cosas: una, nuestra absoluta inocencia; y otra, la efectividad de nuestro minado, del que a tiempo se avisó al mundo entero.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

aviones derribados, proclaman nuestra victoria

Situación militar

Pontevedra, 7.—Después de nuestros últimos comentarios sobre nuestra situación ventajosa en el Mediterráneo, frente a la costa de Levante, dos importantes triunfos obtenidos por nuestro ejército en el frente de Teruel que nos llevan a pisar tierra firme.

En dos días de operaciones, no más que en 48 horas, el frente enemigo ha sido roto en varios puntos sobre el sector Norte del Alfabra y se ha producido la siguiente invasión por la retaguardia del frente enemigo, el cual pretendía presionar nuestras vías de comunicación entre Zaragoza y Teruel.

Se han dado ya detalles de la trascendencia de la victoria y de la importancia del material capturado: 3.000 prisioneros, baterías completas, cientos de ametralladoras, 300 fusiles ametralladores, 40 importantes posiciones, más de 20 pueblos dejados a nuestra espalda, millares de muertos marxistas sobre el terreno, la Brigada 46 completamente aniquilada y batallones copados con todo su material sobre Sierra Palomera.

La maniobra realizada por nuestro ejército ha sido tan perfectamente llevada y con tanta rapidez que la victoria reviste ya el carácter de las fulminantes.

Nuestros soldados se han movido como en sus horas de grandes triunfos norteños, cuando toda España vibraba de entusiasmo y admiración. Nuestras tropas han estado gastando científicamente a las tropas enemigas, y en su justo y preciso momento les dan la formidable embestida que las hace temblar, con peligro inminente de irreparable derrota. Es interesante coger el mapa de los terrenos y observar el triángulo que forman los carreteras de Caminreal-Teruel, Caminreal-Portal Rubio y Portal Rubio-Teruel. Este triángulo de figuras isósceles, con el vértice sobre Teruel y la base al Norte tiene su extensa área completamente cercada. Esta superficie, que mide cerca de 800 kilómetros, fué conquistada brillantemente en 48 horas; el lado de vanguardia se halla rebasado desde ayer y con la conquista de Cervera del Rincón, pueblo situado a doce kilómetros al Suroeste de Montalbán.

Aun es pronto para resaltar el enorme triunfo alcanzado por esta victoriosa ofensiva que comienza con viento en popa; esto lo haremos en días sucesivos, pero, desde luego, se puede adelantar que estamos ante una gran derrota marxista. No se

puede hablar de sorpresa, cuando en este sector la lucha empeñada registra una duración de 52 días; ni puede haber disculpa para el enemigo cuando éste ha concentrado en los campos de este sector todo lo mejor de que disponía en hombres y material. En el frente de Levante se está librando hace dos meses un choque de dos potencias, y con nuestras brillantes victorias de ayer y anteayer hemos llegado a un punto en que ya se puede decir que hemos vencido la vertical del impulso contrario. Esperamos nuevas noticias, que llegarán a tren motorizado, de esta nueva situación de nuestro frente.

Mientras tanto, tenemos noticias de que en Madrid el general Miaja ha ordenado el arreglo del reloj de Gobernación, que lleva parado más de un año, con extraña presagio de la enfermedad. Los organismos sanos nunca se han preocupado de las horas del enfermo; por el contrario, sienten la necesidad constante de consultar el cronómetro para administrarle sellos y recetas. El general Miaja nos está arreglando el reloj de la Puerta del Sol y se despiden de él con la preocupación de medir, en horas y minutos, el poco tiempo que le resta de vida.

Teruel, la única

En la historia sagrada de España—es algo serio ser español, nos dijo el Ausente—, forjada en el junco de lo sublime y hecha a pedazos de gloria y entre ríos de sangre que resplan

mejor que yo. Ven pronto a buscarla—y el cuartel de Simancas en Gijón, con sus jefes y oficiales heroicos que sabían lo que vale el honor militar, el honor de España—baluartes todos

mártir, no ha tenido un coronel Aranda, ni un coronel Moscardó, ni un capitán Cortés, ni un jefe leal. Teruel tuvo un coronel Reg, traidor, cobarde y judas. Teruel ha sido la ÚNICA traicionada y



decan con luces de llamas clarísimas, hay un nombre incomparable que tiene regusto de Pasión. Amargo y doloroso.

Porque si cada gesta de la Cruzada posee, respecto de otra, una fisonomía semejante, Teruel, no Teruel es única. El Alcázar y Oviedo; Moscardó, el padre herido y gran patriota, y Aranda, el invencible; Santa María de la Cabeza con su ilustre capitán Cortés.—"Hijo, una corona tengo guardada para ti en el cielo. Nadie puede premiarte

en los que se estrelló impotente el furor salvaje de los rojos— junto a tantas otras honras conocidas o ignoradas de esta guerra, tienen algo que las iguala entre sí: el valor, el heroísmo, el sacrificio, el amor a la Patria... Todas han sido esforzadas y dignas. Todas grandes y hechos deslumbradores del diamante purísimo que es España. Pero Teruel, la faceta que de ese diamante corresponde a Teruel, brilla con destellos de gloria casi infinita. Teruel, sobre ser la

venta. Todas menos ella pesaron en su justo valor en el alma y en los sentimientos dignos y caballerosos de los hombres que a su cargo tenían su defensa. Teruel, no.

Y Teruel PUDO resistir el empuje de la horda. Teruel contaba con medios materiales y pechos esforzados y resplandecientes recibió el aliento de fuerza, de fe y de amor del Caudillo augusto: "Estamos con vosotros". (PASA A LA PAGINA 3)

La muerte del insigne novelista y académico don Armando Palacio Valdés, en el Instituto de España

San Sebastián, 7.—En el Instituto de España se ha recibido la noticia, por conducto de Salamanca, del fallecimiento en la España irredenta del eximio escritor y académico de la Real Academia Española, don Armando Palacio Valdés.

Nacido en Entralgo (Asturias) en 1853, Palacio Valdés era un patriarca de las letras españolas y, acaso, el decano entre nuestros escritores que han alcanzado una reputación universal. Las novelas de este gran escritor, era a la vez de un fino humorista y un discreto crítico, y habían traspasado las fronteras al calor del movimiento unitario.

A favor del arte realista agitó la república de las letras en la última parte del siglo pasado y habían mantenido aquella gracia a la perfección de una construcción y un limpio estilo literario que permitieron la traducción de la obra de este autor español a la mayor parte de las lenguas modernas.

Todavía muy reciente, el periódico "L'Action Française" publicaba un escrito del insigne autor, y en el "ABC", de Madrid, durante el primer semestre de 1936 continuaron apareciendo sus artículos periodísticos llenos a la vez de donosura y del más sonriente optimismo cristiano.

Los sentimientos españoles y católicos de tan simpática figura de nuestras letras han hecho a todos más sensibles la dolorosa circunstancia de un tránsito en el cautiverio y sin haber podido todavía reintegrarse a España y a su situación de académico al lado de sus cofrades de la docta compañía y en el seno del Instituto de España.

El palacio de la Diputación presenta hoy la bandera nacional a media asta y en su vestíbulo se han abierto pliegos para firmas, que encabezados por la firma del presidente de la Academia Española, don José María Pemán, y el presidente de la Diputación, Conde de las Quemadas, se han llenado rápidamente.

Funerales por el alma de don Juan de la Cierva

San Sebastián, 7.—En la iglesia del Buen Pastor se celebraron ayer funerales por el alma de don Juan de la Cierva, fallecido en una Legación de Madrid, en donde hallábase refugiado.

El gobernador militar ostentaba la representación del Generalísimo, el gobernador civil la del vicepresidente del Gobierno, y la

del ministro de Orden Público la llevaba el capitán del Cuerpo de guardias de Asalto.

Asistieron todas las autoridades y numerosísimo público.

Ofició el Obispo de Cartagena y pronunció la oración fúnebre don Diego Tortosa, que en magnífica forma ensalzó la figura del ilustre hombre.

Gobierno Civil

DÍA DEL PLATO UNICO

En cumplimiento de la Orden del Gobierno General del Estado del 13 de enero de 1938, el "Día del Plato Unico", que por Orden del 16 de julio de 1937 venía celebrándose los viernes de cada semana, se trasladará a los jueves a partir del día 1.º de febrero.

Lo que se pone en conocimiento de los particulares, cafés, bares, hoteles y restaurantes, para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que la recaudación a domicilio del "Día del Plato Unico" se seguirá efectuando como hasta ahora, un sábado sí y otro no.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Espejo Hinojosa.

Viajeros ilustres

Mañana regresará de la Isla de la Palma el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, Fr. Albino G. Menéndez Reigada, acompañado del delegado de asuntos religiosos de F. E. T. y de las JONS, don José García Ortega, y el Padre misionero Dr. Vigotin.

Descomos al Ilmo. señor Obispo y dignos acompañantes feliz arribo y placida travesía.

Ha fallecido el gran pintor canario Néstor de la Torre

Después de la halagadora nueva de una ligera mejoría experimentada en el día de antes de ayer por el ilustre paciente, ayer se extendió rápidamente por Las Palmas y todo el Archipiélago la triste noticia de la muerte del gran pintor e insigne artista Néstor Martín Fernández de la Torre, cuyo súbito y funesto desenlace ha llenado de consternación a cuantos conocían la persona o la obra del extinto.

Canarias pierde con este desenlace vital uno de sus más preclaros artistas e hijos ilustres en valores estéticos.

Con tan triste motivo asociamos nuestro dolor al de cuantos deudos, familiares, admiradores y amigos se sientan intrínsecamente afectados al momento, y elevamos nuestras plegarias por el eterno descanso de su alma.

Gobierno Militar

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El coronel del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.

Imaginería: El teniente coronel jefe del Grupo Mixto de Artillería número 2, don José Maldonado Dugour.

Hospital: Batallón de Orden Público, cuarto capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

El general gobernador militar, MORENO.

Información local

Información de Las Palmas



ESTUDIANTES

En la Facultad de Medicina de Valladolid ha terminado la carrera médica, el joven paisano, don Amílcar Morera Bravo, soldado de Sanidad Militar de Canarias.

ENFERMOS

Guarda cama la joven señora esposa de don Manuel Galván Martín.

Se halla notablemente restablecido de su enfermedad, el señor coronel director del Hospital Militar.

Se encuentra ligeramente indispueta, la señorita Edelmira Ramón Merino.

De su reciente enfermedad se encuentra restablecido, el presidente del Cabildo Insular de Tenerife, don Américo López Méndez.

En el Puerto de la Cruz se encuentra enfermo don Isidoro Luz y Lima.

En Las Palmas se halla con valedicencia de la enfermedad que ha sufrido don Antonio Mesa López.

También mejora en Las Palmas Adela Vega Bordes.

En esta capital se halla restablecido el administrador de nuestro distinguido colega y ormas de su enfermedad, la señorita de F. E. T. y de las Jons, "Amancor" don Juan González.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le retuvo varios días en cama, el apreciable joven don Francisco Alonso López, Delegado de los Servicios de Trabajo de la C. N. S.

También mejora de su enfermedad el falangista y apreciable amigo nuestro don Rogelio Montesinos Rodríguez, secretario de los Servicios de Transportes de F. E. T. y de las Jons.

VIAJEROS

A las Palmas ha regresado el abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de aquella isla, don Pablo Martínez Almeida.

Con objeto de tomar parte como defensor en un Consejo de Guerra, ha hecho viaje a la vecina isla el abogado y capitán de Infantería, nuestro buen amigo don Juan Rumeu García.

De la vecina isla ha llegado el ingeniero don Tomás Perdomo Ramírez.

Ha llegado procedente de Las Palmas, don Juan Ojeda.

Ha hecho viaje a Málaga, con destino a aquella Administración de Correos, don Mariano de Fresno.

También ha hecho viaje a la Península, para incorporarse a la heroica Legión, el camarada Antonio Falcón Pérez.

De Melilla ha regresado el encargado de la acreditada Casa comercial "Bata" de esta plaza, nuestro distinguido amigo don Francisco Ondrussek.

Ha hecho viaje a Ceuta el soldado voluntario nuestro distinguido amigo y colaborador, don Luis Lorenzo Ruiz, a quien deseamos feliz travesía y suerte.

El afez de Artillería don Octavio Pérez H. Abad, ha hecho viaje a la Península.

Ultimamente embarcaron para la Península, don Vicente Galván Bello, don Manuel Prádrón García, don Ricardo García, don Amadeo Aisina y don Juan Sabina.

Ha hecho viaje a la vecina isla en unión de su señora esposa, el teniente coronel jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, don Manuel de León Rodríguez.

Embarcó para la Península el sargento don Juan Vicente Gavilón y Gómez.

Acompañado de su señora esposa ha embarcado para Santa Cruz de la Palma, nuestro apreciable amigo don Miguel Rodríguez Cervantes.

Ha regresado al frente de operaciones después de haber permanecido algunos días entre su familia, el distinguido joven don Amadeo Alcina.

En la próxima semana llegará del frente de operaciones, en uso de licencia, el apreciable joven don Abel del Castillo.

Ha hecho viaje a la vecina isla, el comisionista don Vicente Bencomo.

Con el fin de incorporarse a una de las banderas de Falange, que opera en el frente de Madrid, marchó el viernes último, el joven estudiante don José Ortiz.

BODAS

En el Puerto de la Cruz se ha celebrado la boda de la apreciable y distinguida señorita Consuelo Tolosa Seris-Granier, con el joven don Sixto Escobar Fernández, apadrinando a los contrayentes la señora doña Enriqueta Tolosa de Oramas, hermana de la novia, y su esposo don Leopoldo Oramas y Díaz Llanos. Firmaron el acts testifical los

Radio Club Tenerife

En Junta general celebrada el pasado día 28, fué elegida, para desempeñar la administración de la Sociedad Radio Club Tenerife la Junta directiva siguiente:

Presidente, don Elias Ramos González.

Vice-presidente, don Juan García Sanjuán.

Secretario-contador, don Enri que Díaz Expósito.

Tesorero, don Juan Labory González.

Vice-secretario, don Pedro Suárez Hernández.

Vocales, don Felipe P. Ravina, don Eladio González Rivero, don Manuel Barrios González, don Elisardo Edel Rodríguez, y don Pedro Padrón Afonso.

EMISIÓN NECROLOGICA EN MEMORIA Y HONOR DE NUESTRO MARTIN FERNANDEZ DE LA TORRE

A la una de la tarde de ayer, pronunció una interesante charla la necrológica, con motivo del fallecimiento, en Las Palmas, del gran pintor Néstor Martín Fernández de la Torre, el notable poeta y escritor tinerfeño, don José Manuel Guimerá. Dicha emisión constituyó una sentida aportación al pésame que en todos los medios sociales de la isla ha causado la inesperada muerte del gran pintor canario.

SUSPENSIÓN DE UN CONCURSO DE COMEDIAS

Habiéndose interrumpido en la gloriosa fecha del 18 de julio de 1936, el concurso de comedias radiofónicas que anunció esta Sociedad, en el mes de abril de igual año, sin que por las actuales circunstancias y la labor patriótica que esta emisora ha realizado, pudiera continuarse entonces la radiación de muchas de las obras presentadas, para poder dar término a dicho Concurso, esta Junta Directiva ha acordado debido a los motivos expuestos, y al tiempo transcurrido desde entonces, suspender el citado Concurso y devolver a sus respectivos autores todas las obras que nos fueron presentadas, fijándose el plazo de un mes—a partir de la fecha de este anuncio—, para que sea solicitada de esta Secretaría la entrega de dichos originales, que habrán de ser reclamados presentando un sobre escrito igual al que unido a la obra entregó cada autor, contenido en su exterior el lema con que la designó. Transcurrido dicho plazo, y de conformidad con las bases del concurso, las obras que no hayan sido recogidas que darán a disposición de este Radio Club Tenerife.

Conciertos públicos

LA BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, en la plaza de la Constitución de siete a nueve de la noche de hoy: Rafael Vega", (Gitanillo de Triana), pasodoble; J. Martín Gil. "Luna de mayo", fox-trot y mazurca; E. Rosillo. "Cádiz", selección del segundo acto; Chueca y Valverde. "El año pasado por agua", fantasía; Chueca y Valverde. "Curro Caro", pasodoble; J. R. Tojo.

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas detenidos en la Central de Telegrafos: Julia Hernández, Ferrer, 14 Angeles González, República, núm. 5. Juan Toledo, S. Francisco, 4. Inés Rodríguez, La Cuesta. Joaquín Rodríguez, "España núm. 5". Gonzalo Sánchez, "España número 5". Mercedes Rodríguez, teléfono número 54. José Barreto, Jesús Nazareno núm. 23. Juan Vera Ortiz. Ricardo Morales, Vapor "España núm. 5". Francisca Pérez Rodríguez. Anunciación Alfonso Baltasar, Martín, 24. Visitatione Seberio. Luis Romero, Vapor "España núm. 5".

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores maestros interinos, que según comunicación de fecha 5 del actual, por el Orden del Rectorado de este Distrito Universitario, quedan en suspenso las permutas que puedan establecerse entre maestros interinos, cualquiera que sean las causas que aleguen y mirando tan sólo al bien de la Enseñanza, que no puede salir beneficiado por el gran cambio de escuelas entre las muchas permutas que se tienen pendientes; y que únicamente tendrán validez y podrán cursarse las que se presenten en el período de vacaciones cuando termine el actual curso escolar. Lo que se hace público en el periódico oficial y prensa de esta capital a los efectos procedentes.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Arturo Pérez Zamora y Mandiño.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

PAZ It

En el barrio de San Agustín, de Los Realejos, ha dejado de existir la estimada joven Josefa Chaves Garcia-Estrada, siendo su fallecimiento muy sentido entre sus amistades.

Su sepelio, efectuado en la tarde del miércoles último, se vio concurridísimo.

A su apreciable señora madre, hermanos y demás familiares significamos nuestro pésame.

También ha fallecido en la pasada semana, en el Puerto de la Cruz, la respetable señora doña Julia Marrero Barreto, viuda de Lorenzo, a cuyos hijos y demás familiares enviamos nuestra condolencia más sentida.

A bardo de un vapor en el que hacia viaje para Inglaterra, ha dejado de existir el apreciable y conocido extranjero Mr. George Spenser Durán, que desde hace varios años residía en estas islas.

Entre la Colonia extranjera residente en el Valle de la Ortava, ha sido muy sentida la muerte del señor Durán.

Reciba su respetable señora esposa, residente entre nosotros, nuestra sentida condolencia.

Ha fallecido en esta capital la culta maestra y estimada señora doña Juana Marrero Gutiérrez, viuda de Abalos, que con tantos afectos y simpatías supo granjearse entre cuantas personas cultivaron su amistad.

A su sepelio, verificado a las doce de ayer, asistió numerosísima concurrencia, testimoniando el sentimiento que su muerte ha producido.

A su afilida familia, y en particular o su sobrino, don Domingo Marrero, hacemos presente nuestro pésame más sentido.

En San Miguel de Genelo se ha verificado el sepelio de la apreciable señora doña Jeanne Marie Flaugere.

La muerte de dicha señora ha producido general sentimiento en el seno de sus numerosas amistades, que la tenían en gran estima por sus bellas cualidades personales.

Enviamos a su viudo, nuestro buen amigo don Carlos Díaz y demás familiares de la extinta, la expresión de nuestra condolencia.

Esta mañana se verificó el sepelio de la malograda señorita Juana Nuñez Manzano, fallecida ayer en la Higuera.

Hacemos llegar a sus familiares, y muy especialmente a su hermano don Blas, la expresión de nuestra sentida condolencia.

En esta población ha fallecido el joven don Nicolás Pinedo Hernández, cuya muerte ha sido muy sentida.

A las once de ayer se verificó su sepelio, asistiendo al triste acto numerosa concurrencia.

D. E. P. y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

Nota de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

Se pone en conocimiento de todos los dueños de librerías que el libro de Adelardo Fernando Arias, titulado "Madrid bajo el terror" se podrá vender con las correcciones con que ha sido autorizada la nueva edición.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores maestros interinos, que según comunicación de fecha 5 del actual, por el Orden del Rectorado de este Distrito Universitario, quedan en suspenso las permutas que puedan establecerse entre maestros interinos, cualquiera que sean las causas que aleguen y mirando tan sólo al bien de la Enseñanza, que no puede salir beneficiado por el gran cambio de escuelas entre las muchas permutas que se tienen pendientes; y que únicamente tendrán validez y podrán cursarse las que se presenten en el período de vacaciones cuando termine el actual curso escolar. Lo que se hace público en el periódico oficial y prensa de esta capital a los efectos procedentes.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Arturo Pérez Zamora y Mandiño.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

Cabildo Insular

INGRESOS DEL TRANVIA

Los ingresos en la recaudación por todos conceptos en los Tranvías eléctricos Insulares durante el mes de enero próximo pasado han alcanzado un aumento de 7.156'15 pesetas sobre los obtenidos en el mismo mes del año anterior.

ADJUDICACION PROVINCIAL

Ayer tarde se verificó la apertura de pliegos del destajo anunciado en el "Boletín Oficial" de la provincia para las obras de una galería en el Hospital civil, varios depósitos para el servicio de cocina y pavimentación del patio entre el segundo y tercer pabellón de dicho establecimiento, presidiendo la Mesa el presidente señor Maldonado, y formando parte de la misma el con sejero señor Llombet.

Se presentaron dos licitadores habiéndosele adjudicado provisionalmente a don José Padrón Afonso por el importe de 38.850 pesetas.

En la Academia de Medicina

Hoy, a las seis de la tarde, celebrará la Academia de Medicina de Distrito una sesión literaria y pública en su local social.

Disertará el académico de número Dr. don Tomás Cerviá Cuabera, sobre el tema "Contribución al estudio de la alergometría de V. Groz por medio de la fórmula local hematológica".

VITABANA

ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

DEPORTES

COMENTARIOS AL ENCUENTRO DE AYER

Tras dos empates ayer venció la selección de Santa Cruz al equipo del Regimiento, por tres tantos a uno. Este encuentro fué el más interesante de los tres partidos jugados y sin duda el más movido.

El público numeroso llegó a entusiasmarse y hasta surgieron apasionados de uno y otro bando, que seguían las incidencias del juego con gritos y palmas, cual en los tiempos de las contiendas campeones.

Ambos conjuntos jugaron uno de sus mejores partidos, sobresaliendo por la selección el magnífico Ruperto, Santana y Abel, y en la delantera Luzbel y la gran promesa: Enrique.

Por el equipo del Regimiento, si se quiere más acoplado, más "científico" en su juego, con un Semán muy en forma, poniendo balones exactamente en los pies que debían rematar, pero sin en contrar artilleros que aprovechaban las jugadas.

Sobresalieron los medios, Cubas con la tarea de cuidar a Roig. Atrás Basilio, muy seguro.

El primer tiempo fué todo de juego nivelado y movido, con dos bandos codiciosos, buscando el tanto sin lograrlo, una y otra vez, siempre en movimiento continuo y alterno.

El segundo tiempo con dominio inicial de los del Regimiento y como fruto un tanto espléndido de Domingo, cruzado al ángulo izquierdo, imparable. Reacciona inmediatamente la selección y empató cuando aún no habían terminado los acordes de la Banda del Regimiento celebrando el tanto. Un cabezazo de Chicote, unos dedos que apenas rozan el balón en afiteo des esperado y la pelota que entra amortiguada por sobre la cabeza del meta militar.

Enrique marcó los otros dos tantos de la selección, muy oportuno en el primero y de un buen tiro el segundo.

La magnífica copa donada por don Alvaro Rodríguez López, fué entregada al capitán de la selección, Chicote, por el digno coronel del Regimiento de Infantería don José Cáceres Sánchez, infatigable y entusiasta organizador del espectáculo.

Después de llevada al campo y dados los vivas rituales, Chicote la volvió a la tribuna, con el acuerdo plausible y muy aplaudido por el público, de entregarla al señor Cáceres en nombre de todos sus compañeros, para que se vuelva a jugar frente a un equipo de Las Palmas, en un partido benéfico.

Agradeció el coronel Cáceres en breves y sentidas frases el ruego espontáneo de los vencedores, y para los aficionados queda en perspectiva un nuevo encuentro más interesante, más sugestivo, si cabe, que el actual.

ENTRE INFANTILES

El domingo último contendieron en el campo del Hesperides de la vecina ciudad de La Laguna, los equipos nacionalistas

Febrero

8 Martes

S. Juan de Mata

Sección Religiosa

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Miércoles, 9.—Misas rezadas a las seis y media y siete, por intención particular.

Misa rezada a las siete y media, por encargo de doña Lourdes Camacho.

Misa rezada a las ocho, por doña Juliana Alonso, que en paz descanse, en el altar de la Virgen del Carmen, Comunidad de la Semana Devota.

Misa rezada a las ocho y media, por encargo de la señora viuda de Ruiz de Arleaga.

A las seis de la tarde, Santa Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Miércoles, 9.—A las ocho, Misa gregoriana, por el alma de don Antonio Vandewalle, que en paz descanse.

A las ocho, Misa rezada en el Carmen, por el alma de doña Matilde Delgado, que en paz descanse.

A las ocho y media, rezada en el Señor de las Tribulaciones, por el alma de doña Isabel Garcia, que en paz descanse.

A las diez, Misa funeral por las almas de los caídos de Falange, encargo del SEU.

LA SELECCION ESPAÑOLA Y SU PROBABLE VISITA A NUESTRAS ISLAS

Una noticia muy grata para la afición tinerfeña al balompié, circuló en el día del domingo último hasta por los corrillos de portivos más alejados del corazón de Santa Cruz.

Se trata, pues, nada menos que de una próxima excursión por nuestras islas, que se propone realizar la selección española de fútbol, la cual está integrada por los más afamados jugadores de nuestro suelo hispano.

Tiene además dicha honorable visita, un atractivo muy destacado dentro de las circunstancias extraordinarias que en estos momentos nos rodean. Y es que la mayoría de los componentes del once español, o es decir, todos, además de ser excelentes futbolistas son magníficos y laureados defensores de la causa Nacional-Sindicalista, en los puestos de vanguardia en las trincheras.

Algunos de ellos, entre los que se cuenta al famoso guardameta Elizaguirre, Soladrero, Epi, Quin cozas, Vergara y Campanal, han tenido la grandeza... "porque grandeza en estos momentos difíciles es Patria, honor y sacrificio..." de sentir en sus carnes cubiertas por el traje desgarrado del combatiente defensor del honor patrio e hijo de la "muerte", las caricias de las balas, de la metralla y de las alambradas.

Estos son, pues, los ilustres caballeros del deporte y de España, que por algún tiempo han de ser nuestros huéspedes de honor. Por lo tanto, la afición tinerfeña, o bien dicho, el pueblo de Tenerife, dentro de la mayor gratitud y el mejor regocijo, puede lanzar las campanas a vuelo proclamando por todos los ámbitos de la patria, que nuestro Caudillo, además de ser digno jefe del Estado Totalitario Nacional-Sindicalista es amante del Deporte y gran admirador de nuestras Islas Canarias; como así también lo son los Mussolinis y los Hitler de ese bello goce deportista y de los postulados de sus pueblos.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Función aplazada

La función que tenía anunciada para hoy, martes, en el Royal Victoria, el Grupo Protector del Soldado, se ha aplazado para el lunes, día 14, a las seis y media.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

FIESTA PATRIOTICA

A las cuatro de la tarde del domingo pasado se celebró en los salones del Club Las Palmas, un gran acto a beneficio de la patriótica institución "Ropa y Tabaco para el Soldado", con el fin de recaudar fondos para sus organizadores. Como nota curiosa consignaremos que, mientras los caballeros pagaban una cuota en metálico por la entrada, las señoritas debían llevar cada una la correspondiente cajetilla de cigarrillos, renunciando de esta forma las dos aspiraciones que denominan tan patriótica institución.

FIESTA EN TELDE

En la ciudad de Telde se ha celebrado un velado con fines patrióticos, en la que reapareció el popular Leandro Marín "Truquis", así como otros vistosos elementos, por lo que tuvo un magnífico éxito y una recaudación lisonjera.

UNA SUSCRIPCION

La suscripción patrocinada por el señor Gobernador civil para la "Casa del Niño", alcanza ya la cantidad de cuarenta mil pesetas, lo que pone de manifiesto los sentimientos caritativos de la isla.

UN BANDO DEL GOBERNADOR CIVIL

Entre los agricultores de esta isla ha causado buen efecto el bando del señor gobernador civil de la provincia, por el que se asegura la cosecha de maíz para la próxima temporada, y por el que se aprovechan los terrenos y el agua en tanto llegue la época de la zafra del tomate.

PRIMERA MISA

Con asistencia del Ilmo. señor Obispo y en la capilla de las MM. Dominiccas, ha celebrada

do su primera Misa el nuevo sacerdote, don Juan Pérez Sosa, en cuyo honor se celebró una solemne velada en el salón de actos de dicho colegio.

También ha celebrado su primera Misa en la iglesia de Nuestr Señora de los Desamparados el nuevo presbítero don Rafael Vera Quevedo.

Ambos misacantanos han recibido multitud de felicitaciones.

FUNERAL

Organizado por el párroco de la iglesia de San Lorenzo, se han celebrado solemnes funerales por el magistral de la S. I. Catedral de Sevilla, doctor don José Roca y Ponsa, como homenaje por haber celebrado dicho doctor (q. e. p. d.) su primera Misa en la citada iglesia.

NECROLOGIA

En Valladolid, donde residía accidentalmente, ha fallecido el teniente coronel de Intendencia, don Gustavo Navarro Nieto, que en otro tiempo fuera fundador de nuestro colega "La Provincia", a cuyo distinguido colega enviamos nuestro pésame.

También ha fallecido el coronel de Infantería don Eliseo López Escasana, habiendo causado su muerte general sentimiento en la sociedad de aquella isla, donde era muy conocido y apreciado. A su viuda doña Julia Orduña e hijos expresamos nuestro pésame.

BOXEO

El día 20 de los corrientes, y en el "Campo Deportes Canarios", se celebrará una velada de boxeo, a beneficio de Ropa y Tabaco para el Soldado.

Tenerife y Las Palmas serán representadas deportivamente en dicha velada, por Angel Valentín, de aquella isla, y Matías Pérez (Araña), de Las Palmas.

Aviso a los embarcadores de Tomates S.O.I.V.R.E.-Comisión de Exportación

SEMANA DEL 7 AL 13 DE ENERO DE 1938

CUPOS.—Londres, 40.700 cestos; Liverpool, 33.300 cestos. TAMANOS.—Inglaterra, P. a M. (ambos inclusive); Alemania y otros países, (M.P. a G. (ambos inclusive); Península, P. a G. (ambos inclusive).

PRECIOS.—10.35 pesetas el cesto de tomates de 12 kilos netos F. O. B. Tenerife, para embarques al extranjero en régimen de compensación y ventas en firme, justificadas ante los organismos correspondientes.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero-presidente, SERAFIN SABUCEDO Y DEL ARENAL.

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1938

Día 11, viernes.—Vapor ARDEOLA. Día 19, sábado.—Vapor AVOCETA. Día 26, sábado.—Vapor AGULLA.

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.



Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SERVICIO PARA EL MES DE FEBRERO 1938 PARA LONDRES

Día 9.—Vapor BETANCURIA. Día 17.—Vapor BAJAMAR (directo). Día 24.—Vapor BRENAS (directo).

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, AVENIDA DE CUBA, 12. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILA.—En La Laguna, se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mostrador, su balsa, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento setenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles diríjense al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballeros solos o matrimonio sin niños. Informes, en esta Administración.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

Teruel, la única

El espía de Stalin en la España roja

TRES CRONICAS DE PAZ Y DE GUERRA La Cruz, la Cara y el Canto TERUEL, ZARAGOZA Y HUESCA

(VIENE DE LA PAGINA 1)

otros. Tenéis viveres y pertrechos suficientes para abatir al enemigo. Pronto llegaremos a Ibertaros. ¡Viva España! Teruel...

No había llegado la noche de la Cena. Ni estaba Jesús sentado a la mesa del banquete santo. Ni entre palmeras, —postrado en el suelo— ni olivos, gemía... No se dibujaba cercano aún el día que un Apóstol de venderlo había. Pero era cierto. ¡Y Jesús lo sabía!

Y llegó el traidor infame y deicida, mintiendo cariño ¡que besó su mejilla!

Ahora, tras las alambradas, en la sombra y bajo el frío de la

nieve, menos fría que los corazones corrompidos por la fiebre roja, esperaban a Judas los judíos.

Salió un Judas nuevo, falso, ambicioso y cruel. Este Judas no tenía manchada su piel ni rojo el cabello... No obstante... ¡era él! Era él, que besó negando su fe, y entregó, vendida, a la mártir Teruel. ¡Ay del Judas que cobró su traición bebiendo coñac, muerto el corazón! La heroica sangre que por él cayó para su castigo seguirá su vida, y entre los escombros de la ciudad vendida ¡creciendo está el árbol que le hará justicia!...

MARIA ISABEL ESLAVA

La propaganda marxista entre los alumnos de las escuelas belgas

Bruselas.—El diario "Metropol" denuncia la propaganda marxista que viene efectuándose entre la juventud y en especial entre los alumnos de las escuelas y más en particular en las escuelas de Amberes, en donde el asesor de Instrucción Pública, el socialista Echelers, aconseja a los maestros convencer a sus alumnos para que se inscriban en las organizaciones de la Juventud Sindicalista.

139 agentes hebreos y solamente tres cristianos. Naturalmente, resultará muy difícil encontrar hebreos que desempeñen funciones elementales y básicas de la humanidad o sea entre campesinos y obreros.

LOS "EXITOS" DEL FRENTE POPULAR

Paris.—Durante el mes de diciembre de 1937, las importaciones han alcanzado la cifra de 4.538.543.000 francos; en cambio, las exportaciones solamente han logrado 2.345.506.000 francos, saldando con una diferencia en favor de las importaciones de 2.193.037.000 francos.

LOS HEBREOS EN RUMANIA

Turin.—"La Stampa" publica el siguiente comentario: "Un escritor italiano que, por cierto, no goza fama de antisemita, y que ha permanecido en Rumania practicando una investigación, cita algunas cifras en extremo significativas:

Durante los meses del ejercicio de 1937, las importaciones han sido de 42.315.548.000 francos en contra de 23.935.221.000 francos de las exportaciones. El déficit de la balanza comercial para el año 1937 ha sido de 18.380.307.000 francos en contra de 9.922.256.000 francos a que llegaron durante el ejercicio anterior

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas. Reacción de aglutinación y fijación del complemento. Reacción de Wasserman original de Jasche Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5, TELEFONO 5-0-4.

PREPARADOS FARMACEUTICOS ESPAÑOLES

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOBAR (Sevilla), acaba de poner a la venta: SAL DE FRUTA ESPAÑOLAS. JARABE DE HIPOFOSFITO, marca "ESPAÑA". SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA ESTOMACAL. BALSAMO DEL NIÑO.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOBAR fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES.

G. ESCOBAR.-SEVILLA

Deambula un tipoje siniestro a lo largo de los caminos que cruzan la España aun martirizada, indagando lo que por allí se hace, se comenta y se dispone, para comunicarlo inmediatamente al dictador de todas las Rusias y de parte de España. Stalin sabe elegir sus hombres, y este es perfectamente a la misión que se le confía.

Se llama Mihil Kozof, es judío y se dice periodista, que, con añadir rojo o bolchevique, ya está completa la figura, y se le puede confiar el cometido de todas las infamias, truhenerías y canalladas que pudieran concebir los cerebros juntos de Galzarza, Casares y Ossorio.

El anda de acá para allá, indagando con su pretexto de información periodística; preguntando, con su halago de publicidad; y transmite a Rusia sus informaciones, escritas con esa baba venenosa que es la secreción natural en un gacétillo comunista.

Es larga ya la labor realizada, y muchos los jefes y oficiales rusos que, por sus informes, han sido llamados a su país para tener el pago acostumbrado. El escrupuloso Stalin siente una enorme curiosidad por conocer qué es lo que contiene la cavidad craneana de sus amados súbditos.

En cuanto a los numerosos desaparecidos en España, bien de las milicias internacionales

o, en mayor cantidad, de las organizaciones extremistas "P. O. U. M." y "F. A. I." se regodea Mihil Kozof cuando habla en confianza, afirmando que han sido sus desvelos los que libraron a Stalin y a Prieto de todos esos enemigos.

Esto, saben los medios oficiales rojos que es absolutamente cierto; y la prueba, para los que aun pudieran dudarlo, es el dinero derramado por un individuo bolchevique y judío que negaría esas dos condiciones si se le gastara alegremente, para darse el gusto de dilapidar una fortuna que no tiene. Se lo envía a grandes brazadas—como que el asesinato y el robo son provechosas industrias que permiten estos dispendios—para que compre conciencias, si queda alguna por allá; honradeces, aunque sean averiadas; y escrupulos, si son todavía visibles sin la ayuda del microscopio.

Wihil Kozof ha costado ya cientos y miles de vidas a la España roja; pero no creemos—ni lo deseamos—que le suceda una desgracia en aquel medio. El mayor peligro por que atraviesa es un arrebatado de celos y envidia en algún otro tipoje más siniestro que él, de esos que escriben en "La Voz" o en "Claridad" por un puñado de papelechitos inservibles al mes, y aun no han asesinado cada uno más que a un par de docenas de compañeros.

Un relato de los obreros estones expulsados de la Rusia soviética

Tallin.—Los ciudadanos que han regresado durante estos días a Tallin procedentes del extremo Oriente soviético, en donde trabajaban en las minas de carbón que se encuentran en aquellas regiones, por haber sido expulsados de la U. R. S. S. a consecuencia de haber rechazado el aceptar la ciudadanía soviética, han hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Cuentan que durante el viaje de Sucian a Moscú se han cruzado con gran número de convoyes ferroviarios que llevaban dirección hacia el extremo Oriente soviético. Sobre los vagones se había escrito "maquinaria agrícola", pero en realidad todos ellos se hallaban cargados de material bélico destinado al Ejército rojo de Blucher. Esta disposición había sido adoptada por el Comisariado de las Comunicaciones para evitar atentados a los convoyes militares.

Pero a pesar de la intensa vigilancia que lleva a término la G. P. U. a todo lo largo de la vía férrea, se realizó un atentado el pasado día 6 de diciembre a 22 kilómetros de la estación de Vladivostok. Los estones que han sido testigos del impresionante espectáculo cuentan que un tren militar se ha precipitado por un terraplén, a consecuencia de haber estallado una bomba colocada sobre los raíles.

El tren en que viajaban los es-

tones ha debido quedar detenido durante dos días en la vía próxima, a poca distancia del lugar de la catástrofe, debido a que había un gran número de obreros y agentes de la G. P. U., que se hallaban trabajando para desescombrar el lugar de la catástrofe y reparar la vía férrea. La zona del accidente se hallaba cubierta de vagones destrozados, de los cuales partían gritos de dolor que lanzaban los heridos y toda la zona de la catástrofe se hallaba estrechamente vigilada. Los entrevistados aseguran que en la desgracia fallecieron más de 200 soldados.

Los obreros estones confirman además la noticia de que todo el extremo Oriente soviético se halla en plena movilización. En tanto tienen lugar las operaciones de movilización del Ejército de Blucher, las comisiones políticas siguen realizando su obra de depuración. Las poblaciones civiles que residen a lo largo de los ríos Amur, Ussuri y Arguni, han sido obligadas a evacuar las ciudades, y los pueblos que a su vez los han ocupado el Ejército en plan de guerra.

Las poblaciones soviéticas tienen confianza de que la guerra estallarà y que los Estados soviéticos entrarán en lucha con el Japón, lo que crearà como consecuencia, que este último conquiste todo el Extremo Oriente soviético hasta el lago Bala-

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—

RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE. CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 6-1

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	GOMERA	Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.	GOMERA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 17 h., Las Palmas.	LA PALMA	Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	GOMERA	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	LA PALMA	Domingo, 24 h., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.
	GOMERA	

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

Bar - Restaurant España

PROPIETARIO: MANUEL CAPON FERNANDEZ TELEFONO 340

Servicio esmerado de Restaurant. Descuentos especiales para abonados. El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza. Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA

Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS

¡¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!!

Alvaro Rodriguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.
GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

Unión Mútua Patronal
FUNDADA EN 1933
SANTA CRUZ DE TENERIFE
MUTUALIDAD TINESEÑA PARA TODA CLASE DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Teléfono 1054 Clínica: Plaza 25 de Julio, 4. Oficinas: Imeldo Seris, 52. Teléfono 633

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas. Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufo, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos. En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente. Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo. Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

FIRGAS
LA MEJOR
AGUA DE MESA
(Mineral natural)
Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

Sobres de oficio

COLOR AMARILLO, PRIMERA CALIDAD puede Vd. adquirirlos en

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

Plaza de la Constitución, 10 (debajo del Gobierno civil)

Concedemos descuentos especiales para pedidos importantes

Por DOS pesetas
Sellos de caucho
¡VIVA ESPAÑA!
II AÑO TRIUNFAL
Tipografía Católica, P. Constitución, 10

GACETA DE TENERIFE



Estado del Tiempo

Presión media 762.1 Temperatura mínima 21.1
Temperatura máxima 27.2 Humedad media 59
Temperatura mínima 27.2 Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Información especial del frente de Aragón

Frente de Aragón, 7.—La grandiosa jornada de ayer, en que las tres columnas nacionales pasaron su gloria en el campo enemigo, provocando la caída de una grandísima extensión de territorio y el copo de miles y miles de hombres que con sus jefes y puestos de mando han quedado a nuestra retaguardia, se ha completado en el día de hoy, realizando con esta gloriosa jornada la primera parte de nuestra ofensiva, que tenía por fin el llegar a dominar toda la margen derecha del Alfambra y la caída de todas las posiciones enemigas entre esta línea y la primitiva, paralela a la carretera; así como el corte de comunicaciones de Teruel a Alcañiz.

Como en los mejores días de nuestra campaña del Norte, especialmente en aquella jornada magna, rápida y decisiva de Santander, hemos deshecho al enemigo en brevísimo tiempo, sin que la velocidad de rayo de nuestra hábil maniobra, clave del triunfo, les haya dado tiempo a reponerse, ni permitir que las tres divisiones de refuerzo que trajeron ayer pudieran hacer nada efectivo, ni retrasar la marcha de la maniobra que llevaban nuestros soldados. Y lo más significativo es que esto se ha logrado frente a un ejército tan cacareado como el por ellos llama-

do popular. Era la mejor que tenían y el llamado a sepultar al fascismo. El último fantasma que la imaginación roja esgrimió y ha caído de un golpe certero, en trance de muerte, en cuanto la máquina y ruedas del ejército español se puso en marcha. ¡Y qué marcha! Como coloso de pies de barro se ha desmoronado con gran estrépito al primer empujón serio. Los rojos y toda la chusma internacional que les apoya han comprendido plenamente que, donde se lo proponen, las tropas de Franco solo saben de triunfos y laureles.

Hoy se ha ampliado el derrumbamiento sufrido ayer en el frente enemigo y se ha hecho efectiva la ocupación de Alfambra y Peraleja de Alfambra y de todos los pueblos de la margen derecha de este río, que hubieran sido tomados ayer de no haber acaecido tan inoportunamente; cerrando de esta manera, de forma continua y segura, la barrera que ha dejado incomunicados a grandes núcleos rojos que esperaban en Sierra Palomera nuestro ataque de frente y poco a poco se entregan, sin resistencia, en cuanto nuestros soldados asoman por la ladera opuesta de sus posiciones.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.).

Crónica de Justo Sevillano

Más de diez mil bajas causadas por los soldados de España en un solo día al pomposo ejército popular...

Salamanca, 7.—Tres jornadas únicamente hemos necesitado para aniquilar el cuerpo de ejército que el enemigo había situado a lo largo del flanco izquierdo con el propósito de amenazar y cortar, si eso era posible, la comunicación de nuestro frente de Aragón con la retaguardia, presionando sobre la carretera general y el ferrocarril central de Aragón. En tres jornadas se ha roto la resistencia enemiga de primera línea. Han sido dispersados los núcleos de resistencia que quisieron organizarse y los rojos, empujados hacia la derecha del Alfambra, han tenido que pasar el río, buscando el apoyo de Sierra Gorda.

Se ha llevado el avance con rigor matemático con el juego de las distintas armas y con la coordinación del esfuerzo de las columnas: Infantería, Caballería, Artillería, Aviación y los servicios auxiliares perfectamente enlazados, cooperando al máximo rendimiento. Aunque la característica guerrera del español es la improvisación, es forzoso confesar que nada se dejó a la iniciativa personal de los combatientes. El plan del Caudillo se cumplió rigurosamente en la tercera maravillosa jornada. Nos gusta siempre estar dentro de lo que más se ajusta a la realidad, tomando como ejemplo el lenguaje escueto y exacto del parte oficial.

El enemigo, según mi impresión serena, ha sufrido, entre muertos, heridos y prisioneros, la pérdida de 10.000 hombres en estos tres días memorables. Nosotros hemos recuperado para España los pintorescos pueblecitos cobijados entre los repliegues de la Sierra Palomera y hemos liberado las tierras de labor que forman lo bajo del Alfambra.

A las siete de la mañana de hoy ha terminado la ocupación de Peraleja de Alfambra, por el Norte de este pueblo, que es el que da nombre a la comarca. Y aun no era mediodía cuando se ocupaba Peralejos, por el Sur. En cuanto a Alfambra, parte de una de las fuerzas de maniobra, cuando nos retirábamos del campo, tenía ocupadas todas las alturas y las vanguardias se halla-

contornos que las hacían en su opinión, inexpugnables.

Las fuerzas nacionales le permitieron terminar la visita, de la que quedó muy satisfecho, e inmediatamente después una intensísima labor artillera y de aviación abrió el paso a la infantería que denodadamente franquea todas las defensas "inexpugnables" que el general Sarabia acababa de rubricar, entrando en Alfambra, en donde hasta momentos antes se mantenía el Cuartel general de los rojos y en donde el mando disponía sobre los planos, que no pudieron llevarse los fugitivos, las operaciones contra-ofensivas con que iban a responder al ataque nacionalista, con el tiempo justo para que pudiese escapar el general que estuvo a punto de ser apresado por las fuerzas.

En la labor preparatoria de ocupación, la aviación realizó una misión importantísima. Los cazas nacionales volaron muy alto para establecer la posición exacta de las baterías antiaéreas instaladas en puntos estratégicos alrededor de la ciudad. Una vez conseguido, encargaron de destruirlas a una escuadrilla de bombarderos, que en el primer raid sobre la población les bastó para aniquilarlas, evolucionando con una precisión matemática. El éxito brillante de la aviación en este hecho de armas, la condujo a extender su radio de acción, internándose valerosamente en el campo enemigo. El triunfo le sonrió por entero y unos convoyes enormes de camiones que a toda prisa conducían refuerzos rojos al sector de Alfambra, sufrieron el fuego mortífero y la metralla incesante de los aviones nacionales, que ganaron autamente esta gran batalla en la retaguardia roja.

En poder de las tropas de Franco cayeron muchos documentos importantísimos que en la precipitada huida no pudo el Estado Mayor llevarse consigo, y en las mesas de estudio quedaron sorprendidos los planos sobre los que Sarabia trazaba momentos antes operaciones bellíscas. Un jefe de Estado Mayor, más premioso que sus compañeros, fué apresado.

Por uno de esos documentos cogidos al Estado Mayor se conocen los efectivos que luchaban en este sector, unos sesenta mil hombres. Otro documento ha entrado a los nacionales de que el general Sarabia había empleado todas las reservas disponibles.

ban a menos de medio kilómetro del pueblo.

En el sector de Peraleja fueron ocupadas las alturas de sus alrededores, con cotas superiores a 1.200 metros, letando a dominar la margen derecha del Alfambra hasta siete kilómetros al Este de Peraleja. Todo el cauce del río quedó cogido por completo.

Las columnas que tenían a su cargo ganar los objetivos al Sur de Alfambra, ocuparon Cerro Agudo, Santa Quiteria, cola 1.160 y las lomas de Peralejos.

En la noche anterior se hicieron por el Sur de Palomera 800 prisioneros, y ya de madrugada 200, pertenecientes todos a las brigadas mixtas 52, 84 y 151. Un teniente, o titulado teniente coronel de Estado Mayor, que no pasaba de ser un pobre diablo en fiadas de guerra, fué hecho prisionero, ocupándosele toda la documentación de una de las brigadas.

También por otra de las columnas del Sur del Alfambra se hicieron anoche 400 prisioneros, y por este mismo sector Sur, cuando caía la tarde, hizo su aparición en Torre la Cárcel todo un batallón rojo, que formado y llevando grandes banderas blancas se descolgó de la sierra, presentándose en nuestras líneas, entregando todas sus armas. El comandante y toda la oficialidad iba al frente de los soldados. Declararon que al verse abandonados por el mando rojo y destinados a servir de carne de cañón, para la defensa de una causa perdida, habían decidido entregarse a la magnanimidad de nuestro Caudillo, constituyéndose en prisioneros de guerra. Hicieron entrega de todos los fusiles, armas automáticas y municiones, documentación y material de transmisiones y transportes. Desarmado el batallón se llevó a un rancho a los prisioneros que se hallaban extenuados. Fueron atendidos los enfermos y en camiones los soldados y coches li-

geros los oficiales fueron trasladados a nuestra retaguardia. Por el sector Norte también se presentaron unidades completas, pertenecientes a la división Carlos Marx, formada casi en su totalidad por muchachos catalanes.

Mediaba el día cuando se verificó el suceso más importante de la jornada. De la otra orilla del Alfambra llegaron unos grupos de aparatos rojos. Eran unos "Martin Bomberg". Primero iban nueve aparatos en un grupo y a alguna distancia tres más. Los doce aparatos volando a unos dos mil metros sobre la Sierra Gorda quisieron bombardear nuestras líneas. Pronto fueron señalados por los antiaéreos que defendieron perfectamente las bases de las columnas que operaban, y los emplazamientos artilleros que no pudieron ser bombardeados por el enemigo.

Buena presa para nuestros cazas, pensé al ver a los doce aparatos rojos bajo los que flotaban las nubes de los proyectiles antiaéreos que estallaban en el cielo. En aquel momento me trasladaba del sector Norte al del Sur, por el extensísimo campo de operaciones, y añadí plástinamente que no estén aquí los nuestros! En aquel momento se descolgaron nuestros cazas sobre ellos llovidos, como venidos de allí donde nuestra vista no alcanzaba. Por tan altas capas atmosféricas vuelan los nuestros, manteniendo invisible su vigilancia. Se trabó el combate y dos "Bomberg" cayeron incendiados. Siete escaparon por el horizonte y cuando llegaron a Cerro Gordo se estableció un nuevo combate. Iban los nuestros en vuelo vertiginoso en pos de la magnífica presa. Acudieron los cazas rojos para defender sus aparatos de bombardeo. Los nuestros maniobraron en dos grupos y en tanto unos disparaban como saetas contra los cazas enemigos, y es-

tos empleando aparatos a aparato, buscando el cuerpo a cuerpo, por decirlo así, otros se lanzaban contra los "Martin Bomberg". Fué magnífico, de terrible grandeza, el espectáculo, visto y no visto, casi. Seis de los diez aparatos de bombardeo que restaban caían vertiginosamente y se estrellaban, levantando seis enormes columnas de humo. Visísimamente, entre el humo negro, señalaba el sitio donde cayeron los aparatos. Los cuatro aviones rojos que restaban del grupo de los doce alcanzados también por las ametralladoras de nuestros cazas fueron perdiendo altura y cayeron fuera del alcance de nuestra vista.

Yo sé ciertamente que dirías lo mismo que yo he dicho estos días en alta voz y hablando tanto para vuestra retaguardia como la mía. Si, aquí decimos nosotros la verdad, la que vosotros veis y no podéis decir, la que os hacen ver con la mano en el físiel, que sólo por el terror seguís empujando y, acaso, pensáis: ¡Quien fuera prisionero de Franco!

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.).

Sindicato Español Universitario de La Laguna

JEFATURA LOCAL. — NOTA

Se comunica a los afiliados de este Sindicato, que el día 9, aniversario de la muerte del camarada Matías Montero, se celebrará un funeral en la iglesia de San Agustín, de esta ciudad, a las diez de la mañana, a la cual deberán asistir todos debidamente uniformados.

La no asistencia a este funeral de los caídos será severamente sancionada.

Arriba España. Estudio y Acción.—La Laguna, a 7 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Por orden de la Jefatura Local, el secretario, Bruno Rodríguez Rojas.

Junta Provincial del Puro Obrero

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

— ANUNCIO —

Se abre un concurso entre Compañías y Empresas de Seguros, con objeto de recibir ofertas de prima única que cubra los riesgos de indemnizaciones por incapacidades permanentes y muerte e incapacidad temporal, debidas a accidentes del trabajo sufridos por los obreros ocupados en las obras de todas clases que, subvencionadas por esta Junta, ejecutan actualmente y puedan ejecutar en lo sucesivo, por el sistema de administración, todas las entidades que reciben el auxilio económico con cargo a los fondos del Puro Obrero.

Las obras subvencionadas—que pueden conocer los que lo deseen en las oficinas de esta Junta—se refieren a construcciones generales en tierra (desmontes, terrapienes, etc.), carreteras, caminos vecinales, puentes, pavimentaciones, mampostería y albañilería de construcción, con o sin hormigón armado, etc., con utilización de máquinas y explosivos para barrenos.

Los representantes de dichas Compañías y Empresas de Seguros dirigirán sus ofertas a esta presidencia (Villalba Hervás número 3), en papel común y en pliego cerrado, haciendo constar en su exterior la circunstancia de tratarse de "Oferta para el concurso de Seguros de accidentes del trabajo", teniendo en cuenta que el plazo de admisión de pliegos expirará el día 18 del mes actual, a las 16 horas.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, José Molowny Reil.

AVISO

Se advierte a todos los propietarios de vehículos que las declaraciones juradas de donativos correspondientes a este concepto, conforme al Bando de 10 de mayo de 1937, deben formularse con independencia de las que tengan que hacer por cualquier otro concepto, debiendo rechazarse por todas las Juntas Locales del Puro Obrero aquellas declaraciones en que figuren englobadas en otras las aportaciones por razón de vehículos y conductores o empleados afectos a este concepto, los cuales, aunque formen parte integrante de un negocio, deberán contribuir con entera independencia del mismo.—LA PRESIDENCIA.

RETAGUARDIA FASCISTA!

El órgano periodístico de Indalecio Prieto, "Adelante", de Valencia, dice, refiriéndose al hecho de que todo el mundo en la zona roja posea documentación sindical antifascista (¿qué remedio queda?):

"Ayer mismo, en Barcelona se detuvo a una banda fascista que preparaba la evasión de sus componentes a la zona franquista. En ella no sólo no los había indocumentados, sino que se encontraban agentes de la autoridad. ¿Qué prueba esto? Lo que decimos antes: que los papales no sirven para nada. Si acaso, para proteger a los que no debían estar entre nosotros. Y vamos con éstos.

¿Qué se va a hacer con los detenidos porque querían marcharse? La respuesta nos la podrá dar cada lector. Sin que ni uno difiera de la respuesta del otro. Pues bien, nosotros proponemos una cosa: vamos a dejarles que se marchen. Así como así, aquí no harán más que darnos guerra, buscarnos preocupaciones y comerse nuestros víveres.

De acuerdo en que se marchen. Completamente. El inspirador del periódico es el propio ministro de Defensa, el que se ha reservado la expedición de pasaportes. No tiene más que hacer lo que en su periódico se propone. No lo hará. Teme que la zona roja quede despoblada en pocos días.

Si, el eufórico Prietof, ve enemigos por todas partes. Ya no le basta la quinta, ni la sexta, ni la séptima columna. Es la retaguardia en peso la que se ha hecho franco-fascista. Locos de miedo los pseudo gobernantes rojos, por los horrendos crímenes cometidos y la justicia inexorable que se les echa encima con la victoria decidida de la auténtica España, no saben que hacer y dan palabras a flotas y a ciegas. Triste final, pero justo...

ELIEN.

Grupo Mixto de Artillería núm. 2

Teniendo que adquirir este grupo los trastos de limpieza de ganado relacionados al pie, se hace presente por este anuncio, a fin de que puedan presentar pliego de condiciones los proveedores que lo deseen a la Junta Económica del mismo, antes de las 12 horas del día 15 de los corrientes. Siendo este anuncio de cuenta del proveedor a quien se le adjudique.

RELACION QUE SE CITA:

Almohazas ... 100
Bruzas ... 100
Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El comandante mayor, Manuel Ortega Medina.—Visto bueno, el comandante primer jefe accidental, Fernández Roberes.

Antonio Oramas

ABOGADO
VILLALBA HERVAS núm. 27
(Plaza del Príncipe)
TELEFONO 1.263

De regreso en esta capital ha reanudado su consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5.

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMBRANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

VITABANA
INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Noticias varias

COMO MUERE EL SOLDADO ESPAÑOL

Roma.—El corresponsal de guerra de "La Tribuna" refiere este emocionante episodio de la defensa de algunas posiciones cercanas a la ciudad de Teruel.

TRES HEROICAS GUARNICIONES

En Santa Bárbara, en Mansueto, en la cota 1054, unos escasos centenares de hombres defendían estas posiciones. Aislados, sin posibilidades ya de ser reforzados y aprisionados, habiendo sufrido importantísimas pérdidas, las tres guarniciones, antes que se desencadenase el ataque de miles y miles de milicianos rojos, han querido mandar un último mensaje a la plaza de Teruel:

"Es imposible resistir al bombardeo, que ha destruido todos los refugios y devastado nuestras trincheras... La aviación roja nos ha bombardeado y ahora nos ametralla... No se puede ni siquiera pensar en los heridos... Venos en el valle amonitoreando los batallones rojos y maniobrar los carros de asalto... ¡Son tantos!... Resistiremos hasta que nos habrán matado a todos... La Bandera de España te molará y será defendida mientras uno de nosotros quede con vida... ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Los defensores del fuerte San la Bárbara, de Mansueto y de la cota 1054, han mantenido su juramento: han combatido como leones contra la avalancha creciente y contra las oleadas rojas, han disparado con calma e impenables sus carabuzos; han aguantado a que los batallones rojos y los carros rusos llegaran a la cumbre, y se han lanzado sobre las máquinas infernales y de las hordas bolcheviques.

La misma tragedia heroica del Parque del acueducto, de la plaza de Toros. En torno a las ruinas humanitas del Fuerte y de los caserones desventajados, los soldados españoles han combatido en pequeños grupos hasta que han podido, con las bombas y con las bayonetas; después han debido ceder. Pero solamente los agonizantes han visto amainar la Bandera roja y gualda que juraron defender; los demás estaban ya sin vida juntos a sus fusiles todos descargados y a sus carabuzos vacíos, alrededor de la explanada, anillados por las granadas y las bombas.

BUQUES INGLES EN ESPAÑA

Palma de Mallorca, 7.—El fueves fundó en esta bahía el acorazado inglés "Southampton". En la misma bahía se hallaban otros cruceros de idéntica categoría y nacionalidad. Por la tarde llegó el crucero "Shorpsshire".

El "Hood" lleva anclado aquí unos 15 días. Al mediodía zarparon el "Hood" y el "Shorpsshire".

EL EBRO AUMENTA SU CAUCE

Zaragoza, 7.—Persiste la crecida del Ebro, que alcanza esta noche cuatro metros de aumento sobre su nivel ordinario en Zaragoza. La guardia municipal de caballería presta servicio de vigilancia en las márgenes del río para prevenir cualquier contingencia. En los pueblos ribereños se han adoptado también grandes precauciones ante un posible desbordamiento.

24 HORAS ANTES DEL BOMBARDEO DE UN BARCO INGLÉS. LA PRENSA RECIBIA INSTRUCCIONES SECRETAS PARA LA PROPAGANDA

París, 6.—En los medios políticos no afectos al Frente Popular francés se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada una campaña de prensa para atribuirlo al gobierno de la España Nacional.

CAMPAÑA CONTRA ITALIA

Roma, 6.—La pérdida del barco inglés "Endymion", torpedeado como se sabe, recientemente, por los rojos, viene a confirmar las sospechas que figuraban en los informes italianos de que la campaña contra Italia dirigida por el Comité internacional y ejecutado por los rojos españoles, iba a recrudecerse como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja española sobre barcos ingleses y franceses.

CONCENTRACION DE RECLUTAS

Burgos, 7.—El "Boletín Oficial" publicó la siguiente Orden: Disponiendo la concentración en las respectivas Cajas de Reclutas, en los días 10 al 18 de marzo próximo, de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940.

SARABIA, SORPRENDIDO POR EL AVANCE NACIONAL

Bilbao, 7.—Las tropas del general Franco, que el domingo por la mañana ocuparon las alturas de Sierra Palomera, ocuparon por la tarde, después del mediodía, la ciudad de Alfambra, en la carretera de Teruel a Montalbán.